

新春走基层

诵诗咏歌寻俗

□本报记者 赵丹

锦里开芳宴 兰艳早年。锦彩遍分地 繁光远耀天。2月19日上午,伴着唐诗《十五夜观灯》的声声诵读声,内蒙古展览馆举办的传统文化月月传欢度元宵节系列活动拉开了帷幕。

活动邀请到了我区民族民间文化专家李崇辉教授,为现场观众讲解我国各地元宵节的民俗风情,带领观众一起寻访元宵节的由来以及我区布里亚特蒙古族的元宵节特色。

小区里每年都组织热闹的元宵节活动,今天听了专家的讲解,懂得了节日里的文化内涵,对元宵节有了更深刻的认识。专家对元宵节的介绍让大学路小学滨河校区五年一班的郝玥受益匪浅。

活动以寻俗诵诗咏歌为主题,现场的中小學生通过诵读元宵经典古诗词感受到了传统节日之美,老年合唱团用歌声唱响新时代,传承民族优秀传统文化。展览馆的讲解员为观众带来了歌曲《守望相助》和诗朗诵《北京的春天》,欢声笑语不断,节日气氛浓浓。除此,现场观众还进行了摸福字、猜灯谜、品元宵等互动游戏。



娃娃庙会

2月19日,呼和浩特市玉泉区的小学生们在娃娃庙会上编织中国结。当日,呼和浩特市玉泉区中小学“中国年文化节”娃娃庙会活动在玉泉区青少年宫开幕。异彩纷呈的“中国年文化节”活动吸引了不少师生家长们参与其中。

□本报记者 王磊 摄

千场活动闹喜庆

本报包头2月19日电(记者刘向平)2月18日上午,为期2个月的包头市第十一届鹿城元宵文化节以唱响新时代、共圆中国梦、庆祝新中国成立70周年为主题的千余场活动在10个旗县区同时展开。

据了解,此次活动从公益电影、书画笔会到各类演出,从花灯展、猜灯谜、对春联、音乐焰火到文化庙会等,都体现着包头地区特有的民俗年味儿。

2月18日下午,随着大型民间秧歌舞《丰年好光景》的登台,土右旗新春元宵旅游文化节暨民间文艺集中展

演活动盛大开幕。昆区以“峥嵘岁月七十载 繁荣富强新篇章”为主题的元宵庆祝活动,在公共文化中心、阿尔丁广场、各街镇等21个分会场同时展开。在石拐区,由800多名文艺爱好者组成的10支表演队伍带着他们的舞狮、秧歌、高跷、健身舞等节目走上街头,观众们的掌声和欢笑声此起彼伏。东河区以“喜庆、热烈、祥和、稳定、有序”为主题,将晋商文化、西口文化和传统民间文艺相结合,围绕“闹”字精心打造,目的就是让广大百姓在元宵节闹出快乐,闹出喜庆。

秧歌汇演舞春光

本报兴安2月19日电(记者胡日查 高敏娜 实习生张丽莎)辞旧鞭炮贺新春,迎新锣鼓闹元宵。2月19日,突泉县第十九届秧歌大赛在该县体育场隆重举行。来自全县27支秧歌队近2000名群众用他们最喜庆热烈的方式欢庆元宵佳节。

比赛中,各支秧歌代表队纷纷亮出了各自的绝活儿,他们身着五彩绸衣,头戴各式头饰,伴着欢快的鼓点,用潇洒奔放的身姿舞出了新春的喜悦,舞出了突泉人民健康向上的精神风貌,为元宵佳节营造出了喜庆、平

安、欢乐、祥和的氛围,到现场观看秧歌表演的观众近万人。

突泉秧歌历史悠久、特色鲜明,群众基础深厚,是春节期间必不可少的一道文化大餐。近年来,在突泉县秧歌协会带动下,全县共组建秧歌队400多支,发展队员2万多人,群众参与热情持续高涨。在新的一年里,突泉县将继续以“文化振兴”为重点,立足民族文化、弘扬传统文化、打造地方文化。以“全民健身”为出发点,抓好群众体育和竞技体育,通过开展丰富多彩的文化体育活动,提高群众的获得感和幸福感。

火树银花不夜天

本报鄂尔多斯2月19日电(记者王玉琢)正月十五,看花灯、猜灯谜、吃元宵、赏烟花。从前几天开始,鄂尔多斯市各旗县区集娱乐性、观赏性、体验性为一体的文旅活动纷纷登台。

在康巴什区以“传递祝福,振奋信心”为主题的大型音乐烟火晚会,设置大型背景音乐、同声话外解说,分篇章分章节燃放烟花和礼花,打造

鄂尔多斯最炫焰火盛宴。还举办了猜想康巴什灯谜那达慕2019年元宵灯谜游园会,伊金霍洛旗举行大型音乐烟火晚会“火树银花不夜天”,上万名观众游玩其间;东胜区有“浓情元宵 万条谜语大竞猜”迎春灯谜会;鄂托前旗有“万众猜灯谜 共圆中国梦”活动;乌审旗有万人灯谜竞猜和灯展;鄂托克旗有“闹元宵 猜谜语活动”;准格尔旗有灯会等等。

欢腾社火耍起来

本报巴彦淖尔2月19日电(记者韩继旺)喜庆的锣鼓敲起来,欢腾的社火耍起来。正月十五,巴彦淖尔市文博广场锣鼓喧天、热闹非凡,来自城乡社区的民间艺人踩高跷、扭秧歌、跑旱船、舞龙狮,与万名群众欢聚一起喜气洋洋闹元宵。

据了解,今年临河区元宵节系列文化活动包括社火集中展示表演、社火巡游表演、灯谜有奖竞猜、社区文艺汇演、迎春灯会等,共有2000多人参加演出。当天,巴彦淖尔市其他6个旗县也举办了丰富多彩的文化活动,广大群众载歌载舞欢庆元宵佳节。

九曲弯弯绕团圆

本报乌兰察布2月19日电(记者皇甫美鲜 实习生张舒君)2月18日,飘飘洒洒的雪花也挡不住人们对元宵节活动的热情,近5万人齐聚卓资县九曲广场,观看第三届卓资县“吉祥九曲 美丽卓资”文化节开幕式。

开幕式活动共8个环节,在《九曲弯弯绕团圆》这个环节,集中展示了民间传统文化、歌唱卓资、赞美卓资的原创民歌响彻夜空,舞狮、舞龙、红

绸子演员、红灯笼演员、秧歌、依次亮相,而后聚集在舞台中央,形成一片欢乐的海洋。开幕式上,还特邀了著名歌手王二妮到场助兴。文化节期间,还有脱贫攻坚迎春书画展和《美丽的家园》2019春晚、少儿春晚等视频展播以及彩灯展、霓虹灯展、秧歌彩车巡游、电影展映等形式多样的文化活动助力。同时,乡愁馆对外开放,展出各种旧物件,一饱人们的幸福。



闹元宵

2月19日上午,和林格尔县南山广场人头攒动,锣鼓喧天,该县极具地方特色、群众喜闻乐见的庆新春、闹元宵民间文艺大联欢表演活动正在这里举行。

□本报记者 郑学良 摄

内蒙古统一战线第六期同心学习 立德圆梦 双月读书会举行 王莉霞讲话 董恒宇郑福田刘新乐出席

本报2月19日讯(记者及庆玲)2月19日,内蒙古统一战线第六期同心学习 立德圆梦 双月读书会举行,主题是学习习近平总书记关于新型政党制度的重要论述。

自治区党委常委、统战部部长王莉霞出席读书会并讲话。自治区政协副主席、民盟内蒙古区委主委董恒宇,自治区政协副主席、民进内蒙古区委主委郑福田,自治区政协副主席、九三学社内蒙古区委主委刘新乐出席。

王莉霞指出,新型政党制度是从中国土壤中生长出来的,是中国共产党、

中国人民和各民主党派、无党派人士的伟大政治创造,既体现了中国共产党的初心,也体现各民主党派的初心。希望各民主党派成员和无党派人士按照习近平总书记的要求,既做到多党合作要有新气象,思想共识要有新提高,履职尽责要有新作为,参政议政要有新面貌,也要成为中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘合作初心,继续携手前进,为建设现代化的内蒙古、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

包钢专题调研督导呼伦湖生态环境治理规划修编工作 科学严谨地做好呼伦湖综合治理规划修编工作

本报呼伦贝尔2月19日电(记者李玉琢)为深入贯彻落实习近平总书记关于呼伦湖、乌梁素海、岱海、一湖两海生态环境治理的重要指示精神,2月18日至19日,自治区副主席包钢带领自治区相关部门负责同志,就呼伦湖生态环境治理规划修编工作进行专题调研督导。

包钢一行实地察看了呼伦湖生态环境治理重点项目建设进展情况,并召开调研座谈会。包钢强调,各级各相关

部门要进一步提高政治站位,切实把呼伦湖生态环境治理作为重要的政治任务,以实际行动和工作成绩践行“四个意识”,坚决做到“两个维护”。要以习近平生态文明思想为指导,科学严谨地做好呼伦湖综合治理规划修编工作,治理目标要尊重规律、符合实际,治理项目要实事求是、注重效果,治理措施要围绕核心、突出重点,确保规划确定的各项任务落到实处,见到实效。

全区中级法院院长会议召开 杨宗仁讲话

本报2月19日讯(记者白丹见)记者袁宝年)2月19日,全区中级法院院长会议在呼和浩特召开。

自治区高级人民法院院长杨宗仁出席会议并讲话。

杨宗仁要求,2019年全区法院工作要把政治建设摆在首位,提高服务保障大局的能力水平,切实把“两个维护”体现在服务大局、司法为民、公正司法的实际行动上。要全力以赴提升审判工作质效,促进司法公正高效权威。

要牢固树立以人民为中心的发展思想,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要深化司法体制改革和智慧法院建设,着力提升审判体系和审判能力现代化。要巩固基本解决执行难成果,努力在更高层次上推动执行工作长远发展。要深入推进全面从严治党,积极营造担当作为、干事创业的工作氛围,着力提升司法能力,加强专业化建设,锻造新时代过硬法院队伍。

全区盟市地区院检察长座谈会召开 李琪林讲话

本报2月19日讯(记者白丹)2月19日,自治区人民检察院召开全区盟市地区院检察长座谈会。

自治区人民检察院党组书记、检察长李琪林出席会议并讲话。

李琪林指出,2019年的工作重点任务就是要切实加强业务建设,补足法律监督短板,提高办案质效,着力推动刑事检察、民事检察、行政检察、公益诉讼检察工作全面发展。

李琪林强调,必须把政治建设摆在检察工作的首位。各级院党组要切实肩负起政治建设的责任,以更高标准更严要求树牢“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。各级院检察长、副检察长要切实发挥办案标杆、监督管理、质量把控等作用,守牢案件质量的底线。对检察队伍要坚持严管厚爱,努力建设一支能干事、不出事的过硬检察队伍。

全区信访局长会议召开

本报2月19日讯(记者宋爽)2月19日,全区信访局长会议在呼和浩特召开。会议传达学习贯彻习近平总书记关于信访工作的重要批示,传达学习贯彻全国信访局长会议、自治区党委政法工作会议精神,总结2018年工作,安排部署2019年工作任务。

会议指出,要以习近平总书记关于加强和改进信访工作的重要思想为统领,坚持以人民为中心,在增强信访工作思想和行动上实现新突破,要深化信访工作制度改革,在推进信访工作高质量发展上实现新突破;

要深化信访矛盾化解攻坚,在推动解决信访突出问题上实现新突破;要深化信访秩序治理,在促进社会和谐稳定上实现新突破;要学习践行枫桥经验,在矛盾纠纷排查化解上实现新突破;要切实加强干部队伍建设,在提升能力素质上实现新突破。切实为民解难、为党分忧,为自治区经济社会作出积极贡献,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

兴安盟、赤峰市、鄂尔多斯市、自治区高级人民法院等地区 and 单位介绍、交流了信访工作典型经验做法。

守正为本 创新为魂

■上接第1版 从用人机制、激励手段上实现相加到相融的转变。

媒体竞争关键是人才竞争,媒体优势核心是人才优势,推动媒体融合发展,要注重人才队伍建设。一方面,我们要培养好人才,深入开展“走转改”活动,让广大媒体工作者在深入基层的采访中锤炼脚力、眼力、脑力、笔力,尽快成长为全媒体型或专家型新闻工作者;另一方面,还要运用好人才,通过深化人事管理

制度改革,激发新闻队伍活力,为媒体人才提供成长空间、搭建展现平台。

党的新闻舆论工作是党的一项重要工作,是治国理政、定国安邦的大事。习近平总书记3年前的重要论断,时刻鞭策着每一位新闻工作者。新征程上,我们当以守正为本,以创新为魂,在构建全媒体传播格局中不断提高传播力、引导力、影响力、公信力,把党的好声音传进千家万户。

打雪仗 也能拿金牌

相约十四冬 魅力内蒙古 聚焦全区冬运会

□见习记者 李存霞 本报记者 王雅静

裁判员一声令下,只见红蓝双方队员以迅雷不及掩耳之势奋力向前冲,蓝队的前锋率先抵达中心护垒,投掷雪球击中了红队的一名队员。

2月19日上午,在自治区第二届冬季运动会雪合战成年男子组比赛现场,一场激烈的冠亚军争夺战在陈巴尔

虎旗代表队和新左旗代表队之间展开。陈巴尔虎旗代表队身着蓝色服装,新左旗代表队身着红色服装,双方都以雪墙为掩护,利用雪球相互投掷,队员们在进攻与躲闪间来回切换,整场比赛紧张刺激,但又充满着打雪仗一般的乐趣。最终,陈巴尔虎旗代表队连续取得两局比赛的胜利,成功夺冠。

今天我们队拿了冠军,大家都特别高兴。为了备战这次比赛,我们在旗里训练了好几个月。不过,雪合战这个项目很像我们小时候玩的打雪仗,训练和比赛的过程中都是欢乐多多,特别有趣。打雪仗也能拿金牌,真的很开心。陈巴尔虎旗代表队队员王永顺说,希望以后能有更多的机会

参加雪合战比赛。雪合战是一个集体项目,需要队友间团结协作、互相配合。这项运动可以锻炼参与者的身体灵活性、协调性和反应能力等等,希望更多的人能够了解并参与到雪合战项目中来。裁判员渠盛琨说。

雪合战是一项新兴的冰雪运动,类似打雪仗,比赛采用标准尺寸雪球,双方各7人进行对抗,三局两胜制,每局3分钟,拔取对方旗帜或击中淘汰对方选手多者获胜。